

新闻快览



昨日,长兴县林城镇的党员志愿者在桥南村外来务工人员的门上贴福字。临近新春佳节,浙江省湖州市长兴县林城镇多个部门的党员志愿者开展“关爱外来务工人员 新春送祝福”活动,上门为留在长兴过年的外来务工人员送福字、春联和慰问品,让他们温暖过新春。【新华社记者 徐昱 摄】



1月16日,上海鲜花港技术人员在智能温室检查盆栽红掌的生长情况。随着春节临近,花卉销售进入旺季。位于中国(上海)自由贸易试验区临港新片区的上海鲜花港,预计有30万盆年宵花销往全国各地。【新华社记者 张建松 摄】



昨日,河北枣强县一家面点公司的面点师在制作花馍。近日,河北省枣强县的面点师傅们忙着赶制当地的特色创意花馍,迎接即将到来的新春佳节。在当地,制作花馍寓意着在新的一年里日子甜甜蜜蜜,生活蒸蒸日上。【新华社记者 李晓果 摄】



1月16日,在墨西哥首都墨西哥城,一名观众在作品展上欣赏绘画作品。第六届“我想象中的中国”儿童绘画比赛颁奖仪式暨作品展开幕式16日在墨西哥国立世界多元文化博物馆举行。本届比赛以“中国之旅”为主题,充分激发参赛儿童对中国的想象力,面向6至12岁当地儿童,共征集作品602幅,其中120幅作品入选。【新华社记者 辛悦 摄】



昨日,一座巨大的五环标志竖立在东京湾海面上,这是东京奥组委为了迎接今夏奥运会竖立的城市新地标。这是竖立在东京湾海面上的五环标志(1月17日摄)。【新华社记者 杜满逸 摄】

习近平对政法工作作出重要指示强调

着力提高政法工作现代化水平 建设更高水平的平安中国法治中国

新华社北京1月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法工作作出重要指示强调,各级政法机关要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,发扬斗争精神,着力推进政法领域全面深化改革,提高政法工作现代化水平。

全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。要把维护国家政治安全放在第一位,继续推进扫黑除恶专项斗争,着力推进市域社会治理现代化试点,努力建设更高水平的平安中国、法治中国。

习近平强调,各级党委要肩负起促一方发展、保一方平安的政治责任,支持政法各单位依法履行职责,选好配强政法机关领导班子,研究解决制约政法工作的体制机制性政策性问题,深入开展政法队伍教育整顿,努力建设一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法队伍。

中央政法工作会议17日在北京召开。

中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话。

会议强调,政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,紧紧围绕全面建成小康社会目标任务,牢牢把握坚持和完善中国特色社会主义政法工作体系总要求,发扬斗争精神,把维护国家政治安全

放在第一位,以统筹推进全局性、战略性、基础性工作为立足点,以防控化解各类风险源为着力点,以扫黑除恶专项斗争、市域社会治理现代化试点、政法领域全面深化改革、政法队伍教育整顿为切入点,着力提高政法工作现代化水平,努力建设更高水平的平安中国、法治中国,为实现“两个一百年”奋斗目标创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。

国务委员、公安部部长赵克志,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军出席会议。

增长6.1%! 中国经济规模迈向100万亿元大关

新华社北京1月17日电(记者陈伟 安蓓) 国家统计局17日发布数据,初步核算,2019年我国国内生产总值990865亿元,按可比价格计算,比上年增长6.1%,符合6%至6.5%的预期目标。

质量稳步提升,主要预期目标较好实现,为全面建成小康社会奠定了坚实基础。

从生产来看,粮食产量创历史新高,牛羊禽蛋奶实现增长。工业方面,全年全国规模以上工业增加值比上年增长5.7%,高技术制造业和战略性新兴产业增加值分别比上年增长8.8%和8.4%。服务业方面,全年全国服务业生产指数比上年增长6.9%,现代服务业发展良好。

从需求来看,全年社会消费品

零售总额411649亿元,比上年增长8%,网上零售占比明显提高。全年全国固定资产投资(不含农户)551478亿元,比上年增长5.4%,高技术产业投资增长17.3%。对外贸易逆势增长。全年货物进出口总额315446亿元,比上年增长3.4%,其中出口增长5%。

就业形势也保持稳定。统计显示,全年城镇新增就业1352万人,连续7年保持在1300万人以上。2019年各月全国城镇调查失业率保持在5.0%至5.3%之间,实现

了低于5.5%左右的预期目标。

总的来看,2019年国民经济继续保持了总体平稳、稳中有进发展态势。同时也要看到,当前世界经济贸易增长放缓,动荡源和风险点增多,国内结构性体制性周期性问题交织,经济下行压力依然较大。”宁吉喆说,下阶段,要全面做好“六稳”工作,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,保持经济运行在合理区间,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。



大熊猫宝宝贺新春

这是昨日在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地拍摄的大熊猫宝宝。

当日,中国大熊猫保护研究中心2019级新生大熊猫宝宝集体亮相,为新春佳节送上“萌萌的祝福”。

【新华社 发】

中国大陆人口突破14亿

新华社北京1月17日电(记者申铨 陈伟) 国家统计局17日发布数据显示,2019年末,中国大陆总人口(包括31个省、自治区、直辖市和中国人民解放军现役军人,不包括香港、澳门特别行政区和台湾省以及海外华侨人数)140005万人,比上年末增加467万人。

7.14%;人口自然增长率为3.34%。国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆在国新办新闻发布会上表示,2019年我国出生人口达1465万人,是一个很大的出生规模;虽比上年减少58万人,但这一减少规模较之前年份已经有所下降。在2019年出生人口中,二孩及以上孩次比例达59.5%,比例连续几年提高,说明全面放开二孩政策发挥了成效。

从性别结构看,2019年末,男性人口71527万人,女性人口68478万人,总人口性别比为104.45(以女性为100)。从年龄构成看,16至59周岁的劳动年龄人口89640万人,占总人口的比重为64%;60周岁及以上人口25388万人,占总人口的18.1%,其中65周岁及以上人口17603万人,占总人口的12.6%。

数据显示,中国城镇化率继续提高。2019年末,城镇常住人口

84843万人,比上年末增加1706万人;乡村常住人口55162万人,减少1239万人;城镇人口占总人口比重(城镇化率)为60.6%,比上年末提高1.02个百分点。

宁吉喆说,国务院已经部署要开展第七次全国人口普查。通过开展十年一次的人口普查,将把中国人口的总量、结构和分布等人口“家底”进一步摸清,为制定“十四五”规划等提供科学依据。

交通运输部:深入开展收费复核 严厉查处借机违规涨价

新华社北京1月17日电(魏玉坤 谭涵文) 针对有网友反映取消高速公路省界收费站后通行费上涨情况,交通运输部公路局局长吴德金17日回应称,已要求各地深入开展客货车收费复核,绝不允许借机违规涨价,增加企业负担,同时督促各地严厉查处借机违规涨价行为。

吴德金是在交通运输部当日举行的例行新闻发布会上作出上述表述的。

据介绍,“撤站”后,客车通行费收费标准没有调整,货车由计重收费改为按车型收费,各个省份要重新核定货车收费标准。

“我们组织各地在1月5日前

全面公布了货车收费标准,接受社会监督。详细的收费标准挂在政府和交通部门的网站上。”吴德金说,交通运输部网站正在安排超链接,让大家能通过一个网站查询到全国29个省份通行费标准。

吴德金说,交通运输部已要求各地科学合理核定本地收费标准,

确保在相同交通量条件下,不增加货车通行费总体负担,确保每一类收费车型在标准装载状态下的应交通行费额均不大于原计重收费的应交通行费额,实现新的收费标准对应吨位满载吨位至少降低10%。各地按照这个要求,通过法定程序,制定了相关收费标准。

美俄举行战略安全对话

新华社华盛顿1月16日电(记者刘品然 刘晨) 美国国务院16日说,美国和俄罗斯当天在奥地利首都维也纳举行战略安全对话,双方就军备控制和战略稳定等议题展开讨论。

中,负责国际安全和扩散事务的助理国务卿克里斯托弗·福特与俄罗斯副外长谢尔盖·里亚布科夫率团在维也纳举行美俄战略安全对话。双方就各自的国家战略政策展开讨论,以降低双方在重大安全问题上的误解。

声明说,美俄双方还讨论了核储备、核战略以及军备控制的作用和未来前景等问题。双方决定在近期就特定议题开始专家级接触。

美俄两国2010年签署的《新削减战略武器条约》将于2021年到期,该条约旨在限制美俄两国

部署的核弹头和运载工具数量。美俄《中导条约》去年失效后,《新削减战略武器条约》成为两国间唯一的军控条约。俄方已多次表示愿意不设前提条件延长该条约有效期,但美方目前对此仍未有明确态度。